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Poslodavci u EU-u pozdravljaju Kompas konkurentnosti kao pravodoban korak 

za ponovno pokretanje europskog gospodarskog pokretača 

Skupina poslodavaca Europskog gospodarskog i socijalnog odbora pozdravlja 
Kompas konkurentnosti Europske komisije kao ključan i pravodoban korak prema 
ponovnom pokretanju europskog gospodarskog pokretača. 

„Konkurentnost je konačno na političkom dnevnom redu EU-a“, izjavio je Stefano 
Mallia, predsjednik EGSO-ove Skupine poslodavaca. „Ako je u zelenom planu 
definirano posljednje zakonodavno razdoblje, u Kompasu konkurentnosti sada je 
zacrtan smjer EU-a za sljedećih pet godina, čime se osigurava usklađenost svih 
politika kako bi se povećala konkurentnost.” 

Poslodavci u EU-u već se dugo zalažu za  sveobuhvatni program konkurentnosti i 
pozdravljaju oblikovanje Kompasa u tri stupa: premošćivanje jaza u inovacijama i 
produktivnosti, povezivanje dekarbonizacije s konkurentnošću i smanjenje ovisnosti 
kako bi se osigurali lanci opskrbe. To je ključno kako bi se osiguralo da se Europa 
može natjecati na globalnoj razini, privući i zadržati talente te poticati revolucionarne 
inovacije. 

„Krajnji uspjeh Kompasa za konkurentnost ovisi o razvoju konkretnih mjera, 
provedivih planova djelovanja i njihovoj pravodobnoj provedbi”, rekao je Mallia. 
„Ključne inicijative kao što su skupni paket pojednostavnjenja, plan za čistu industriju 
i horizontalna strategija za produbljivanje jedinstvenog tržišta imat će odlučujuću 
ulogu u određivanju njegova uspjeha. Međutim, kao što smo već naglasili, 
preimenovane strategije i privlačni naslovi sami po sebi ne mogu nas zaštititi od 
predstojećih izazova.” 

Na primjer,  pojednostavnjenje regulatornog okvira prvi je i najhitniji korak. Ključno je 
smanjiti opterećujuću birokraciju te promicati brzinu i fleksibilnost. Europska 
poduzeća predugo se suočavaju s prekomjernom složenošću i usporenim 
donošenjem odluka. 

„Administrativno smanjenje opterećenja uvijek se iznova obećavalo i još uvijek 
čekamo da Komisija ispuni svoja obećanja, primjerice u pogledu obveza 
izvješćivanja“, izjavila je Sandra Parthie, predsjednica Stručne skupine EGSO-a za 
jedinstveno tržište, proizvodnju i potrošnju. Parthie je također naglasila da nam je 
potrebna smislena provedba provjere konkurentnosti kako bi nove zakonodavne i 
regulatorne mjere podupirale, a ne ometale, poslovni rast i konkurentnost. 

Skupina poslodavaca podupire i naglasak EU-a na poticanju inovacija snažnom 
unijom tržišta kapitala i uklanjanju strukturnih prepreka za oslobađanje potencijala 
Europe u području tehnologije, čiste energije i napredne proizvodnje, uz istodobno 
stvaranje plodnog ekosustava za start-up i scale-up poduzeća. 

https://www.eesc.europa.eu/en/members-groups/groups/employers-group/publications


„EU je postigao mnogo i ostaje temelj gospodarske snage. Kako se poduzeća 
prilagođavaju novim izazovima, tako se mora prilagođavati i Unija sa svih 27 država 
članica. Međutim, bez hitne promjene brzine EU prijeti gubitak položaja gospodarske 
sile, odredišta za ulaganja i proizvodnog centra”, tvrdi Mallia, pozivajući na odvažno, 
zajedničko i brzo djelovanje kako bi se vizija Komisije pretvorila u opipljive rezultate. 

Europska poduzeća jesu i ostat će dio rješenja. Skupina poslodavaca EGSO-a 
spremna je surađivati s Komisijom i svim dionicima kako bi se osiguralo da ta 
ponovna usmjerenost na konkurentnost donese stvarne i trajne koristi svim 
Europljanima. 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eu-employers-hail-
competitiveness-compass-timely-step-reignite-europes-economic-engine 

Oslobađanje potencijala konkurentnosti za ostvarenje zajedničkog napretka: 

novi prioriteti Skupine poslodavaca 

Stefano Mallia, predsjednik Skupine poslodavaca: 

„Oslobađanje potencijala konkurentnosti za ostvarenje zajedničkog napretka” glavni 

je cilj novousvojenih prioriteta naše skupine. 

U kontekstu trenutačnih globalnih izazova konkurentnost i stvaranje okruženja 

pogodnog za poslovanje moraju biti prioriteti političkog programa poduprtog 

konkretnim mjerama. 

Kako bi EU bio okruženje pogodno za poslovanje, konkurentnost se ne smije 

temeljiti na subvencijama i protekcionizmu, nego na izvrsnosti i zdravom tržišnom 

natjecanju, a poduzeća moraju imati konkurentan pristup svim potrebnim 

proizvodnim resursima. Želi li pogodovati poslovanju, EU mora donijeti uredbu kojom 

će poticati poslovanje i produktivnost, omogućiti potpuno 

funkcioniranje jedinstvenog tržišta i administrativno opterećenje svesti na minimum. 

Osim toga, za privlačenje ulaganja ključno je ostvariti puno povjerenje između 

poduzeća i oblikovatelja politika, a nužno je i zaštititi interese poduzeća iz EU-a u 

odnosu na međunarodne konkurente. 

Stoga pozivamo na donošenje sljedećih 10 prioritetnih mjera politike koje bi 

pogodovale poslovanju: 

1. radikalna reforma regulatornog pristupa 

2. sustavi produktivnih inovacija usmjereni na ulaganja i inovacije 

3. visoki tehnološki kapaciteti u području obrane, sigurnosti i zelene tranzicije i 

potpora tehnološkim start-up poduzećima 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eu-employers-hail-competitiveness-compass-timely-step-reignite-europes-economic-engine
https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eu-employers-hail-competitiveness-compass-timely-step-reignite-europes-economic-engine
https://www.eesc.europa.eu/hr/news-media/eesc-info/eesc-info-january-2025/articles/125961
https://www.eesc.europa.eu/hr/news-media/eesc-info/eesc-info-january-2025/articles/125961


4. snažna industrijska baza 

5. integrirana financijska tržišta ostvarena razvojem unije tržišta kapitala i 

bankovne unije 

6. odgovarajući pristup radu 

7. učinkoviti energetski i prometni sustavi 

8. jednaki uvjeti trgovanja 

9. zelena tranzicija usmjerena na poduzeća 

10. učinkovite javne financije. 

Ako želimo iskoristiti pozitivan učinak konkurentnih poduzeća da bismo ostvarili 

snažno gospodarstvo i globalno utjecajan EU, treba hitno provesti navedene mjere. 

Izvješća Enrica Lette i Marija Draghija poziv su na djelovanje: ili će EU ponovo 

postati konkurentan ili će biti prinuđen na koncesije u području dobrobiti, ekoloških 

standarda i temeljnih sloboda.To si ne možemo priuštiti. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/qe-01-24-030-hr-n.pdf 

Skupina poslodavaca EGSO-a iznosi protumišljenje: moramo prihvatiti 
promjene kako bismo stvorili konkurentnu umjetnu inteligenciju „proizvedenu 
u Europi” 

Članovi Skupine poslodavaca Europskog gospodarskog i socijalnog odbora snažno 
su glasali protiv mišljenja EGSO-a „Umjetna inteligencija za radnike: poluge za 
iskorištavanje potencijala i ublažavanje rizika umjetne inteligencije u vezi s 
politikama zapošljavanja i tržišta rada” i iznijeli protumišljenje koje će biti priloženo 
mišljenju EGSO-a s obzirom na to da je dobilo trećinu glasova (112 za, 136 protiv i 
11 suzdržanih). 

U protumišljenju Skupina poslodavaca tvrdi da EU treba osigurati da iskoristi puni 
potencijal umjetne inteligencije za poboljšanje produktivnosti i dobrobiti na radnom 
mjestu unutar već postojećeg pravnog okvira. 

Umjetna inteligencija može donijeti goleme koristi u svijetu rada: povećava 
konkurentnost i produktivnost, potiče inovacije, potiče zelenu tranziciju i podupire 
poboljšanje radnih uvjeta“,izjavio je Stefano Mallia, predsjednik Skupine poslodavaca 
EGSO-a.  

„EU si je dao širok i sveobuhvatan pravni okvir koji sada treba u potpunosti provoditi, 
osiguravajući poštovanje načela „čovjek zapovijeda”. Nema potrebe za dodatnim 
zakonodavstvom jer je to u suprotnosti i s trenutačnom političkom obvezom 
smanjenja zahtjeva za izvješćivanje za 25 %. Promjena postojećeg regulatornog 
okvira čak i prije njegove provedbe poslala bi vrlo negativnu poruku u pogledu 
napretka i ulaganja u umjetnu inteligenciju u EU-u", nastavio je. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/qe-01-24-030-hr-n.pdf


Europa je trenutačno slaba u području digitalnih tehnologija kao što je umjetna 
inteligencija. Prema alatu za rangiranje AI Vibrancy, SAD, Kina i Ujedinjena 
Kraljevina prve su tri zemlje, a među prvih deset zemalja nalaze se samo dvije 
države članice EU-a (Francuska i Njemačka). Taj će jaz biti teško premostiti. 

Kako bi se poduzećima, posebno MSP-ovima, pružila djelotvorna potpora u 
uvođenju umjetne inteligencije, potrebno je: 

• učinkovita provedba postojećeg zakonodavstva i smjernica, uz izbjegavanje 
uvođenja dodatnih zahtjeva i višestrukog izvješćivanja po svaku cijenu; 

• snažan socijalni dijalog, među ostalim jačanjem kapaciteta socijalnih partnera 
uz poštovanje nacionalnih praksi; 

• dostupnost kvalificirane radne snage i odgovarajuće mogućnosti 
osposobljavanja. 

Istodobno postoji zabrinutost u pogledu umjetne inteligencije, kao što je 
intenziviranje rada koje dovodi do povećanog stresa, povećanog praćenja i kontrole, 
nedostatka ljudskog nadzora, gubitka autonomije i brzog zastarijevanja stečenih 
vještina. 

Socijalni partneri i socijalni dijalog na svim razinama imaju ključnu ulogu u rješavanju 
tih strahova. Za promicanje odgovorne i „pouzdane” umjetne inteligencije u svijetu 
rada potrebno je pozitivno i poticajno okruženje za socijalni dijalog u skladu s 
primjenjivim nacionalnim pravilima i praksama. 

Osim toga, potrebno je osposobljavanje i nove vještine kako bi se u najvećoj 
mogućoj mjeri iskoristila nova tehnološka rješenja koja se temelje na podacima 
(uključujući umjetnu inteligenciju) na radnom mjestu. Za to je potrebno osigurati 
usavršavanje radnika i bolju potporu poduzećima. 

Kako bi se iskoristio potencijal umjetne inteligencije za povećanje konkurentnosti i 
produktivnosti te kako bi se osiguralo da EU ne izgubi na digitalnoj tranziciji, 
potrebno je ukloniti mitove i strahove povezane s umjetnom inteligencijom te se 
istodobno usredotočiti na provedbu postojećeg zakonodavnog okvira. 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eesc-employers-group-lodges-
counter-opinion-we-must-embrace-change-create-competitive-made-europe-ai 
 
Politika konkurencije u središtu konkurentnosti EU 
 
Ovom vlastitom inicijativom, EESC namjerava doprineti tekućoj raspravi o ulozi koju 
bi politika konkurencije trebala igrati u jačanju konkurentnosti EU, uz održavanje 
europskog modela socijalne tržišne ekonomije koji je do sada pružao visoke razine 
blagostanja. 
 
Dok je provedba zakonodavstva o konkurenciji pokazala biti ključna za osiguranje 
dobrobiti potrošača i ravnopravnih uvjeta unutar EU, postoje različita mišljenja o 
tome kako se to treba postići. Letta predlaže stvaranje integriranijeg jedinstvenog 
tržišta koje omogućuje tvrtkama da se razvijaju, poštujući načela poštene 
konkurencije i zaštite potrošača: postizanje stvarne tržišne integracije u sektorima 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eesc-employers-group-lodges-counter-opinion-we-must-embrace-change-create-competitive-made-europe-ai
https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/eesc-employers-group-lodges-counter-opinion-we-must-embrace-change-create-competitive-made-europe-ai


elektroničke komunikacije, financija i energije ključno je za uspjeh gospodarstva EU-
a. Draghi poziva na reviziju pravila o konkurenciji kako bi se omogućilo EU tvrtkama 
da se prilagode promjenjivom svijetu i izražava zabrinutost zbog nemogućnosti EU 
tvrtki da konkuriraju bez prilika za rast sličnih onima koje se nude stranim tvrtkama, 
naglašavajući ulogu koju bi zakon o konkurenciji trebao igrati u smanjenju razlike u 
inovacijama i produktivnosti. Političke smjernice Ursule von der Leyen pozivaju na 
novi pristup politici konkurencije koji će podržati tvrtke u širenju na globalnim 
tržištima, uz osiguranje ravnopravnih uvjeta. To bi se trebalo odraziti u procjeni 
spajanja kako bi se potpuno uzeli u obzir inovacije i otpornost, uz naglašavanje da bi 
se trebala izbjegavati tržišna koncentracija koja dovodi do viših cijena ili niže 
kvalitete. 
Također postoje različita mišljenja o ulozi koju bi javna pomoć trebala igrati. Letta 
predlaže širenje podrške EU financiranjem stvaranjem mehanizma za doprinos 
državnoj pomoći koji bi zahtijevao od država članica da dodijele dio svog 
nacionalnog financiranja za financiranje paneuropskih inicijativa i investicija. 
Mišljenje, koje se temelji na razmjeni s ekspertima iz akademske zajednice, privatne 
prakse, DG COMP i nacionalnih tijela za konkurenciju, tvrdi da politika konkurencije 
mora biti dovoljno fleksibilna kako bi omogućila takve intervencije uz održavanje 
ravnopravnih uvjeta za sve sudionike na tržištu. Smatra trenutna pravila prikladnima 
za svrhu, dok zagovara pojednostavljenje postupaka i razmatranje novih pristupa 
politici.  
Državna pomoć igra ključnu ulogu u podršci naporima EU tvrtki za prelazak na 
održivije prakse. Mišljenje naglašava važnost osiguravanja da se javna potpora 
koristi učinkovito kako bi se povećale pozitivne posljedice i ojačale europske 
vrijednosne lance. Samo ovim koordiniranim europskim pristupom, državna pomoć 
može pomoći u stvaranju konkurentnijeg i otpornijeg gospodarstva EU. Dokument 
također poziva na pojednostavljeniji pristup postupcima državne pomoći, pružajući 
jasne smjernice i poboljšavajući pravnu sigurnost za poduzeća. 
Zakljucno, Mišljenje tvrdi da ne postoji proturječnost između konkurencije i 
konkurentnosti. Naprotiv, trenutačni alati su prikladni za svrhu, dok su potrebni 
dovoljna fleksibilnost, pojednostavljeni postupci i dovoljni resursi kako bi se osiguralo 
da politika konkurencije pomaže unapredjenju konkurentnosti EU-a. 
https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf 

Turizam u EU: društvena održivost kao pokretač konkurentnosti 

Turizam je ključni sektor za gospodarstvo EU, sektor u kojem EU može razviti nove 
konkurentske prednosti i tako pomoći povećanju svoje globalne konkurentnosti. 
Politike Europske komisije za turistički sektor, koje dopunjuju inicijative turizma 
država članica, dosad su osigurale doprinos ovog sektora ekonomskom i 
društvenom razvoju EU-a.  

No, sada je europskom turističkom sektoru potrebna nova orijentacija koja uzima u 
obzir kako su svi sastavni dijelovi turističke destinacije međusobno povezani kako bi 
se učinkovito nosili s rastućim međunarodnim turističkim tokovima: ekosustavi, 
zajednice, lokalno gospodarstvo i posjetitelji. Novi model razvoja turizma trebao bi 
biti temeljen na holističkom pristupu. Ne možemo više uzimati volumen kao glavnu 
mjeru uspjeha, već radije dodanu vrijednost u okviru održive turističke strategije.  

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf


Trebali bismo se usredotočiti na prakse koje obnavljaju i poboljšavaju prirodni, 
društveni i ekonomski kapital turističkih destinacija, te na jasno pozitivne utjecaje na 
lokalne zajednice i ekosustave. To znači: 

• usvajanje pristupa razvoju koji upravlja turizmom kao složenim sustavom, složeno 
povezanim s ekološkim i društvenim sustavima. Treba uspostaviti način procjene 
turizma koji će dijeliti sve uključene strane, kao što predlaže pristup "upravljanja 
destinacijom"; 

• okupljanje interesa, očekivanja i kapaciteta poduzeća, vlada, istraživačkih centara, 
udruga, sindikata, nevladinih organizacija i drugih subjekata u turističkom sektoru 
koji promiču suradnju između lokalnih zajednica i države i potiču socijalni dijalog; 

• prelazak na "regenerativni turizam" koji se fokusira na prirodu i ljude te uči iz 
znanosti i tehnologije, umjesto na "konzervaciju", što znači minimalni negativan 
utjecaj; 

• prelazak na kružni turistički sustav koji promiče aktivno poboljšanje lokalnih 
ekosustava, blagostanje lokalnih zajednica, prosperitet lokalnog gospodarstva i 
integraciju tehnološke inovacije.  

Na temelju navedenog, doprinos Europske komisije za podršku lokalnim 
zajednicama, davanje prioriteta obnovi ekosustava, povećanje otpornosti lokalnih 
zajednica i provedbu načela kružne ekonomije je od suštinske važnosti. Također je 
važno da EU financira specifične turističke programe, uključujući pilot projekte 
regenerativnog turizma, kružne prakse, obnovljive izvore energije, ekodizajn 
infrastrukture i obnovu ekosustava, kao i korištenje alata umjetne inteligencije (AI) za 
poboljšanje upravljanja turističkim tokovima, optimizaciju resursa i prilagođavanje 
iskustava putnika. 

Na kraju, jačanje socijalnog dijaloga u sektoru također je vrlo važno za uspješnu 
provedbu poduzetih mjera i poboljšanje kvalitete zaposlenja, dok u isto vrijeme 
jačamo politike za usavršavanje i privlačenje osoblja, uzimajući u obzir sezonsku 
prirodu sektora. Kroz zakonodavstvo, financijske poticaje, transnacionalnu suradnju i 
inkluzivni okvir upravljanja, EU može voditi transformaciju turizma i osigurati njegov 
doprinos globalnoj ekonomskoj konkurentnosti EU-a. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf 

"Okretanje izazova u prilike za prošireno jedinstveno tržište" 

Kada je Jacques Delors postavio temelje jedinstvenog tržišta, utemeljio ga je na 
četiri slobode – slobodnom kretanju ljudi, roba, usluga i kapitala – i zasnovao ga na 
principima 20. stoljeća. Danas jedinstveno tržište i dalje ostaje kamen temeljac 
europske integracije i vrijednosti, ali se međunarodna scena duboko promijenila.   

Europa je izgubila na važnosti u svjetskom poretku, konkurentnost EU-a je opala, a 
SAD i Kina su prestigli EU po mnogim pokazateljima. Došlo je vrijeme za novo 
jedinstveno tržište, čiji su temelji postavljeni u izvještaju Enrica Lette.   

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf


Proširenje EU-a, koje je do sada bila priča o uspjehu, nudi priliku za razvoj 
potencijala jedinstvenog tržišta, osobito u nedovoljno iskorištenom sektoru usluga. 
Iako sektor usluga čini 70% BDP-a i zaposlenosti EU-a, samo se 17,6% usluga 
trguje preko granica, što ističe prepreke poput regulatorne fragmentacije, složenih 
zahtjeva za licenciranje i profesionalnih ograničenja. Rješavanje ovih prepreka 
putem ciljanih reformi moglo bi osloboditi značajne ekonomske koristi s potencijalnim 
prednostima do 457 milijardi eura. Štoviše, uključivanje zemalja kandidata u 
pojednostavljeno tržište usluga tijekom procesa proširenja potaknulo bi ekonomsku 
konvergenciju, inovacije i povećalo otpornost diljem Unije. Time bi se osiguralo da 
koristi od proširenja budu ravnomjernije raspoređene, podržavajući kako nove, tako i 
postojeće članice u izgradnji konkurentne, europske ekonomije spremne za 
budućnost.   

S populacijom od oko 60 milijuna ljudi (podaci iz 2023.), zemlje kandidati mogle bi 
predstavljati značajan poticaj za investicije, gospodarske prilike i radna mjesta.   

"Unija štednje i ulaganja", koju je predložio Letta, mobilizirala bi privatni kapital i 
ojačala konkurentnost Europe. Proširenje također znači veći pristup kritičnim 
sirovinama i otporniju i suvereniju Europu.   

Ali moramo naučiti lekciju iz prošlosti. Unatoč značajnim dobitcima u rastu i radnim 
mjestima, prethodna proširenja stvorila su dinamiku dobitnika i gubitnika, zbog 
nerazmjernih ekonomskih mogućnosti za različite tipove poduzeća, u različitim 
sektorima.   

Uzimajući u obzir različite razine pripremljenosti zemalja kandidata s obzirom na 
prilagodbu pravilima unutarnjeg tržišta i utjecaj koji će proširenje imati na nove 
trgovinske tokove unutar lokalnih ekonomija, moramo biti oprezni.   

Zato naš stav poziva Europsku komisiju i zemlje kandidate da upravljaju utjecajima 
proširenja kako bi se izbjeglo ponovno stvaranje te iste dinamike, i da posebnu 
pozornost posvete malim i srednjim poduzećima, kako u EU-u, tako i u zemljama 
kandidatima, kako bi se koristi ravnomjernije raspodijelile. S otvorenjem tržišta EU 
tijekom procesa integracije, zemlje kandidatkinje trebale bi strogo poštivati standarde 
EU-a kako bi se izbjeglo stvaranje potencijalnih nepovoljnosti za operatere članica 
EU-a.   

Iz preliminarne analize tržišta o preusmjeravanju trgovinskih tokova između EU-a i 
zemalja kandidata jasno je da će proširenje donijeti neto dobit za EU izvoznike 
industrijskih roba i usluga, dok će neki sektori biti potkopani nižim troškovima 
proizvodnje nekih od novopridošlih. Bliža integracija s jedinstvenim tržištem EU-a i 
ciljanih financijskih potpora neće biti dovoljno za postizanje ubrzane socijalno-
ekonomske konvergencije.   

Uzimajući u obzir agresiju Rusije prema Ukrajini, sigurnost i obrana moraju se 
razmatrati sveobuhvatno i trebaju biti uključeni u energetske, financijske i politike 
kibernetske sigurnosti. S obzirom na utjecaj na energetsku sigurnost, ekonomski 
razvoj i političku stabilnost ekonomija zapadnog Balkana, potrebno je promijeniti 
pristup procesu pristupanja EU zapadnog Balkana nudeći postupno pristupanje 



jedinstvenom tržištu EU. Ovaj dinamičniji pristup nudi političke prednosti i mogao bi 
obnoviti entuzijazam za proces koji je bio prilično izazovan. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf 

  

PLENARNO ZASJEDANJE 

Siječanj 2025. 

Detaljni prijedlog dnevnog reda 

 

Prvi dan plenarnog zasjedanja: 22/1/2025, 14:30 – 18:00 

Drugi dan plenarnog 

zasjedanja: 

23/1/2025, 9:00 – 13:00 

 

RASPRAVE 

Južno susjedstvo EU-a – sudjeluju: princeza Rym Ali, predsjednica Zaklade Anna 

Lindh; Dubravka Šuica, europska povjerenica za Mediteran; Nasser Kamel, glavni 

tajnik Unije za Mediteran; Eliane El Haber, predstavnica mladih za mišljenje 

REX/583, savjetnica u Mreži mladih i studenata za UNESCO-ov cilj održivog razvoja 

br. 4 i voditeljica projekta pri UNESCO-ovu Međunarodnom institutu za visoko 

obrazovanje u Latinskoj Americi i na Karibima; povezano s usvajanjem mišljenja 

REX/583 „Uključivanje mladih u socijalni i civilni dijalog u mediteranskoj regiji“; 

četvrtak, 23. siječnja 2025. u 10:15 sati 

 

Umjetna inteligencija na radnom mjestu – sudjeluju: Roxana Mînzatu, izvršna 

potpredsjednica Europske komisije za socijalna prava, vještine, kvalitetna radna 

mjesta i pripravnost; Katarzyna Nowakowska, zamjenica poljske ministrice obitelji, 

rada i socijalne politike; Janine Berg, viša ekonomistica u Međunarodnoj 

organizaciji rada; povezano s mišljenjem SOC/803 „Umjetna inteligencija u službi 

radnika: mehanizmi za iskorištavanje potencijala i ublažavanje rizika umjetne 

inteligencije u vezi s politikama zapošljavanja i tržišta rada”; četvrtak, 

23. siječnja 2025. u 9:00 sati 

 

Osiguravanje održive i pravedne tranzicije antropocentričnim djelovanjem u 

području klime i bioraznolikosti – sudjeluju: Humberto Delgado Rosa, direktor 

Službe za bioraznolikost, Glavna uprava za okoliš, Europska komisija; 

Hans Bruyninckx, profesor upravljanja okolišem na Sveučilištu u Antwerpenu i 

bivši izvršni direktor Europske agencije za okoliš; Friedrich Wulf, aktivist u 

kampanjama za međunarodnu politiku bioraznolikosti u organizaciji Friends of the 

Earth; Anabella Rosemberg, viša savjetnica za pravednu tranziciju u organizaciji 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2025-01/newsletter_january_en.pdf


Climate Action Network International (na daljinu); Pegah Moulana, glavna tajnica 

Mreže mladih Europe za okoliš; Dirk Bergrath, izvjestitelj za mišljenje NAT/933 

„Ususret zakonodavnom prijedlogu o pravednoj tranziciji i instrumentima politike 

EU-a koji jačaju socijalnu komponentu europskog zelenog plana”, usvojeno u 

prosincu 2024. i Maurizio Reale, predsjednik EGSO-ove Promatračke skupine za 

održivi razvoj; četvrtak, 23. siječnja 2025. u 11:45 sati 

 
 
 

Mišljenja 

Na slijedecoj poveznici mogu se naći misljenja koja su usvojena na Skupstini u siječnju: 
https://dmsearch.eesc.europa.eu/search/opinion 

 

INT/1079 
Oprema za napajanje električnih vozila, uređaji za 
punjenje stlačenim plinom te brojila električne energije, 
plinomjeri i mjerila toplinske energije 
(mišljenje kategorije C)  
Prijedlog direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni 
Direktive 2014/32/EU u pogledu opreme za napajanje 
električnih vozila, uređaja za punjenje stlačenim plinom te 
brojila električne energije, plinomjera i mjerila toplinske 
energije 
COM(2024) 561 final -2024/0311 COD 
EESC-2025-00177-00-00-PAC-TRA 
 

NAT/940 
Mjere za očuvanje ribljih stokova koje se odnose na 
zemlje koje dopuštaju neodrživi ribolov 
Prijedlog uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni 
Uredbe (EU) br. 1026/2012 o određenim mjerama za 
očuvanje ribljih stokova koje se odnose na zemlje koje 
dopuštaju neodrživi ribolov 
COM(2024) 407 final – 2024/0224 (COD) 
EESC-2024-04192-00-01-AS-TRA 
Izvjestitelj: Francisco Javier GARAT PÉREZ (ES-III) 
 

https://dmsearch.eesc.europa.eu/search/opinion


TEN/837 
Budućnost opskrbe i određivanja cijena električne 
energije u EU-u 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-00983-00-00-AS-TRA 
Izvjestitelj: Jan DIRX (NL–III) 
Suizvjestitelj: Thomas KATTING (AT-II) 
 

ECO/656 
Ekonomska politika europodručja za 2025. 
Preporuka za preporuku Vijeća o ekonomskoj politici 
europodručja 
COM(2024) 704 final 
EESC-2024-03910-00-00-PAC-TRA 
Glavni izvjestitelj: Juraj SIPKO (SK-III) 

INT/1071 
Kako poduprijeti subjekte socijalne ekonomije u skladu 
s pravilima o državnim potporama: neka razmatranja na 
osnovi preporuka iz izvješća Enrica Lette 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-03043-00-00-AS-TRA  
Izvjestitelj: Giuseppe GUERINI (IT-III) 

INT/1063 
Politika tržišnog natjecanja u središtu konkurentnosti 
EU-a 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-01027-00-00-AS-TRA  
Izvjestiteljica: Isabel YGLESIAS JULIÀ (ES-I) 
 
SOC/797 
Evaluacija godišnjih izvješća Europske komisije o 
vladavini prava u Europskoj uniji 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-01961-00-00-AS-TRA 
Izvjestiteljica: Özlem YILDIRIM (FR-II) 
Suizvjestitelj: Christian MOOS (DE-III) 
 
SOC/803 
Umjetna inteligencija u interesu radnika: mehanizmi za 
iskorištavanje potencijala i ublažavanje rizika umjetne 
inteligencije u vezi s politikama zapošljavanja i tržišta 
rada 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-01024-00-00-AS-TRA 
Izvjestiteljica: Franca SALIS-MADINIER (FR-II) 



TEN/832 
Ususret pomorskoj strategiji EU-a: Put u budućnost 
kroz koordinirane politike ulaganja, zakonodavne 
inicijative, socijalni dijalog i uključivanje civilnog 
društva 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-00720-00-00-AS-TRA 
Izvjestiteljica: Ágnes CSER (HU-III) 
Suizvjestiteljica: Tanja BUZEK (DE-II) 

 

REX/592 
Razvoj europske strategije za Arktik za razdoblje 2024. – 2029. u 
dijalogu s civilnim društvom 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-03182-00-00-AS-TRA  
Izvjestitelj: Anders LADEFOGED (DK-I) 
Suizvjestitelj: Christian MOOS (DE-III) 

 

REX/583 
Uključenost mladih u socijalni i civilni dijalog u 
mediteranskoj regiji 
(samoinicijativno mišljenje) 
EESC-2024-00515-00-00-AS-TRA 
Izvjestitelj: Thomas Josef Burkhard WAGNSONNER 
(AT-II) 
Suizvjestiteljica: Lidija PAVIĆ-ROGOŠIĆ (HR-III) 

 

 


